

2025 年 2 月 24 日

中電 2024 年業績穩健 零碳能源業務顯著增長 更新策略促進增長 締造長遠價值

中電控股有限公司今天公布 2024 年度全年業績，以下是首席執行官蔣東強在傳媒簡布會上的發言。

我好高興與各位匯報集團業績表現。2024 年，中電集團的多元化投資組合取得穩健的成果，並於零碳業務方面錄得顯著的增長。

集團營運盈利於計入公平價值變動前按年增加 8.1%至 10,949 百萬港元，總盈利為 11,742 百萬港元，主要受惠於澳州業績顯著改善，按年增加 76%。

董事會宣布派發 2024 年第四期中期股息每股 1.26 港元，而去年同期每股為 1.21 港元。2024 年總股息增加 1.6%至每股 3.15 港元。

在香港，我們繼續支持上升的能源需求及低碳轉型，並致力以合理價格提供可靠度達 99.999%的世界級電力供應。

龍鼓灘發電廠新的燃氣發電機組於去年投產，加上海上液化天然氣接收站的營運，我們成功完成興建主要的天然氣發電設施，令中電能夠於青山發電廠三台舊燃煤機組退役的同時，減少碳排放，並繼續確保可靠的電力供應。

2024 年，我們亦慶祝大亞灣核電站投產三十周年，以及中電與南方電網合營青山發電有限公司十周年。核能是最具效益及可靠的零碳能源之一，我們會繼續與政府探索擴展區域合作，以增加香港的核能供應。

我們了解到經濟復甦仍然是全球面對的一大挑戰，香港亦不例外。中電致力利用電能專業維持香港世界級的電力服務，同時滿足因能源轉型、經濟增長、新興產業及基建發展而帶動的能源需求增長，為客戶提供能源方案，支持香港邁

向更具活力及可持續的未來。我們亦透過中電社區節能基金支援中小企、長者和弱勢社群，支持客戶節能減碳的同時，亦協助客戶減低開支，創造增長動力。

集團於中國內地的可再生能源資產營運表現持續良好，在投資零碳項目（包括可再生能源和儲能項目）的表現亦令人鼓舞，現在推行中的項目達 1,800 兆瓦，加上我們正在籌劃一系列新項目，我們有信心於中期內將集團在中國內地的可再生能源組合翻倍，以支持中央政府實現雙碳目標。

憑藉不斷擴展的零碳發電資產，我們能夠透過簽訂更多長期可再生能源購電合約，為企業客戶提供創新的能源方案。

EnergyAustralia 憑藉發電資產的強勁表現，於 2024 年的財務表現有顯著改善。

EnergyAustralia 繼續擴大靈活發電容量項目，以支持澳洲的能源轉型。但零售市場持續面對壓力，激烈的競爭及生活成本的壓力令客戶業務受到影響。

在印度，我們的合營企業 Apraava Energy 憑藉多元化的能源資產取得穩健的表現，並繼續加快發展低碳能源，以支持印度經濟的減碳進程。

截至 2024 年年底，Apraava Energy 擁有超過相等於 2,000 兆瓦正在推展的零碳能源項目，包括可再生能源、輸電及智能電錶項目。Apraava Energy 將繼續努力，目標是於中期內將這投資組合擴大至三倍。

氣候變化帶來挑戰和前所未有的機遇，憑藉技術發展和創新，能源行業正以驚人的速度發展。為確保我們的業務能取得最大的增長，我們於去年完成策略檢討，未來將專注於多個關鍵領域，並為每個領域設定清晰的目標及相應舉措。

首先，我們將透過擴大投資低碳能源項目，以及逐步淘汰業務組合中剩餘的燃煤發電資產，實現《氣候願景 2050》的目標。

其次，在香港及中國內地兩個核心市場，我們將繼續憑藉穩健的業務基礎發揮我們的電能專業，促進業務增長。

第三，我們將尋求於非核心市場建立可帶來穩定收益的新業務，以推進業務進一步增長。而優化澳洲的業務，以及持續推進印度業務的增長亦是重點。

第四，我們於核心市場將積極探索並抓緊減碳及科技帶來的新興機遇，為長遠發展做好準備。

最後，我們將透過培養企業領導力、創新文化，以及數碼轉型，進一步提升整個組織的能力，以保持中電的競爭優勢。

我藉此機會衷心感謝所有中電員工的努力和付出，以及持份者一直以來的支持。我相信，中電的業務能夠把握能源行業帶來的新機遇，而中電強大的團隊亦能夠成功執行我們的策略，實現我們共同的願景。

詳情請參閱以下文件：

- [「宣布 2024 年 1 月 1 日至 2024 年 12 月 31 日止全年業績、宣派股息及暫停辦理股份登記手續」通函](#)
- [中電控股 2024 年全年業績摘要](#)

相片一



中電控股首席執行官蔣東強（右）和財務總裁紀安立（左）今天宣布中電 2024 年度全年業績。

相片二



中電首席執行官蔣東強（左）和財務總裁紀安立（右）在傳媒簡布會上闡述集團在策略檢討後的業務重點。

- 完 -

傳媒查詢

張嘉欣小姐
企業事務總監（傳訊）
中華電力有限公司
電話：(852) 2678 1618
電郵：cindy.cheung@clp.com.hk
傳媒查詢熱線：(852) 7306 2525

分析員查詢

黃珮盈小姐
投資者關係總監
中電控股有限公司
電郵：ir@clp.com.hk